Halla el lugar geométrico de los puntos P(x, y) tales que el producto de las pendientes de las rectas
trazadas desde P a los puntos: A (-2, 1) y B (2,-1) sea igual a 1. ;Qué figura obtienes? Represéntala.

Si P es el punto de coordenadas (x,y) de los datos del enunciado obtenemos:

. -1
La pendiente de la recta que une P con A es: Y -
X
. y+1
La pendiente de la recta que une P con B es: T
x f—
. . . y=-1 y+1
El producto de las pendientes ha de ser igual a 1, es decir: —— -——=1
x+2 x-2
Efectuando las operaciones en la ecuaciéon que hemos planteado,
2 2 .2
-1
y2 =1 > y'-l=x"-4 - xX*—y"—4+1=0 — x*-y*=3 - S A
x" -4 33

Es una hipérbola de eje horizontal, en laque a = b = \/5
Calculemos el valor de c, en una hipérbola 2=a?+b?

A =(3f +(3f =3+3=6 - c=+6

Los focos son los puntos F’(—Jg ,0) y F(Jg ,0).

. , . b
La pendiente de las asintotas serd m=t—=4%
a

Por lo tanto las asintotas son lasrectas y=Xx e y=-X

£=£=«/5z1'41
a 3

La representacion gréfica es:

==l

ba by

La excentricidad es: e=




Una circunferencia del plano pasa por los puntos (1, 3) y (3, 5) y tiene el centro sobre la rectax +
2y = 3. Halla su centro y su radio.

Si el centro de la circunferencia C(x,y) estd sobre larecta x+2y=3[]— x =3 -2 y; entonces es de
la forma C (3 — 2y, y).

* La distancia del centro a los dos puntos dados, A(1, 3) y B(3, 5) es la misma. Ademds, esta distancia es
el radio, r, de la circunferencia:
r=dist (C,A) =dist (C, B)

d(C,A) = (3-2y 1P +(y=3)7 =y(2=2y) +(y=3) =4=8y+4y? +y? ~6y+9 ={/5)2 —14y+13

d(C.B)=(3-2y =3 +(y=5) =y(= 20 +(y=5 =y/4y? +y? ~10y+25=1/5)* ~10y+25
Como las dos distancias deben ser iguales,

V532 —14y+13 = 5y% =10y +25

5y —14y+13=5y* =10y +25

—14y+10y=25-13

-4y =12

y=-3 — x=3-2(3)=3+6=9

El centro de la circunferencia es C (9, -3).
El radio es,

r=y5y? —14y+13 = /5(=3)2 —14(=3) +13 =45+ 42+13 =100 = 10

Halla la ecuacion de la elipse que pasa por el punto (3, 1) y tiene sus focos en (4, 0) y (-4, 0).

Como los focos de la elipse estdn sobre el eje OX y el punto (0,0), que es el punto medio de los dos

focos, es el centro de la elipse, la ecuacion de la elipse es:
2 2

X y

a_2+b_2_1

Como la elipse pasa por (3, 1)
2 2

3_2+217_2:1 - %+bi2:1

a a

Tenemos una ecuacién pero dos incognitas, a y b, necesitamos otra ecuacion.
En una elipse se cumple a® = b* + ¢ y sabemos que ¢=4 — da*=b>+ 16
Por lo tanto el sistema a resolver seré:

9 1 2 2

S+ =1 W ra b +a® = a’h?
a b e a’b ) )

a’> =b>+16 a2 =b2+16 a” =b"+16

Sustituyendo el valor de a” en la primera ecuacién: 9 b> + b* + 16 = (b> + 16) b*
106>+ 16 =b*+ 16 b
b*+6b*—16=0 que es una ecuacién bicuadrada

—6+10 4
o667 —4(-16) _—6+436+64 _—6%+100 _-6%10 | 2 =5°2
2 2 2 2 _62_10 =_Tl6 — _8 No vdlida

Comod’=h*+16 —» a*=2+16 — a*=18
2 2

La ecuacion de la elipse sera: T_S + y? =1



Halla la ecuacion de la hipérbola que tiene por focos los puntos F (-3, 0) y F’' (3, 0) y que pasa por el
punto P(8, 5 VK] ).

Este ejercicio podriamos resolverlo siguiendo un proceso similar al utilizado en el ejercicio 34, lo
haremos de otra forma.
Como los focos de la hipérbola estdn sobre el eje OX y el punto (0,0) es el punto medio de los dos focos,

la ecuacién de la hipérbola es:

2 2
X y

2 2

612 b2

Hallamos la constante de la hipérbola: |dist (P, F) — dist (P, F' )l =2a
d(P.F) =(8+3)* +(5V3) =4/121+25.3 =196 =14
d(P,F")=y(8-3)2 +(5J3)? = /25+25.3 =100 =10

Por lo que |14—10|:2a — 4=2a — a=2

De las coordenadas de los focos sabemos que ¢ = 3.

En una hipérbola se cumple que ¢ = a® + b?, por lo tanto 3% = 2% + b*
9=4+b>, ->b’=5

La ecuacion es:

La parabola y2 —4y — 6x — 5 = ( tiene por foco el punto (0, 2). Encuentra su directriz.

Arreglamos la ecuacion de la pardbola para ponerla en su forma reducida,
V—4y=6x+5 - Y —4dy+4=6x+5+4 — (y-2)’=6x+9

9 3 -3
(y—2)2=6(x+gj — (y—2)2=6(x+5] —> El vértice de la pardbola es V [72j

El foco y el vértice de la pardbola tienen la misma ordenada, luego la directriz serd una recta vertical, x
= a, de forma que
Xp ta O+a
——=x, -

2 2
La directriz es x = 3.

-3
= -
2

Identifica las siguientes conicas, calcula sus elementos caracteristicos y dibudjalas:
a) 4x” + 9y* = 36 b) 16x* - 9y* = 144 ¢) 9% + 9y* =25
d)x* -4y’ =16 e) y* = 14x f) 25x% + 144y* = 900

a) 4x” + 9y* = 36
Dividimos ambos miembros de la igualdad por 36,
Aoy’ 36 4 0 o 0
36 36 36 36 9 4
Es la ecuacion reducida de una elipse de eje mayor horizontal.
a’=9 — a=3; b’=4 — b=2
En una elipse se cumple a® = b* + ¢*, eneste caso: 9=4 + ¢ — *=5 — c=45
Los elementos de esta elipse son:
Centro (0,0)

Focos (=+5,0) y (¥5,0)
Semieje mayor a =3
Semieje menor b =2

e=£=£=0'745
a 3




b) 16x* - 9y* = 144
Dividimos ambos miembros de la igualdad por 144,
16x% —9y? 144 16x*  9y? xr y?
—_ = - -——=1 > =

= =1
144 144 144 144 9 16

Es la ecuacion reducida de una hipérbola de eje horizontal.
a’=9 — a=3; b°’=16 — b=4

En una hipérbola se cumple c=a’+ b2, en este caso: ¢ =9+ 16 — ¢*=25

Los elementos de esta hipérbola son:
Centro (0,0)
Focos (-5,0) y (5,0)
Semieje mayor a =3

- . 4
Pendiente de las asintotas J_rg

Ecuaciones de las asintotas:

4 —4
y=—x e y=—x

3 3
.. c 5
Excentricidad: e=—-= 3= 1667
a




¢) 9x* + 9y* =25
Dividimos ambos miembros de la igualdad por 9,
2 2 2 2
XAy 25, X LB 2B
9 9 9 9 9 9

Es la ecuacién de una circunferencia de centro (0, 0 ) y radio % =3

3

2

d)x*-4y*=16
Dividimos ambos miembros de la igualdad por 16,
2 2 2 2 2 2
Xo4yr 16 X AT L A
16 16 16 16 16 4

Es la ecuacion reducida de una hipérbola de eje horizontal.
a’=16 — a=4; b’=4 — b=2
En una hipérbola se cumple c=a’+ b2, enestecaso: ¢ =16+4 — ¢*=20 — c=420
Los elementos de esta hipérbola son: “
Centro (0,0)
Focos (-+20,0) y (+20,0)

Semieje mayor a =4

N | =

) , 2
Pendiente de las asintotas J_rz =+

Ecuaciones de las asintotas:

1 -1
y=—x e y=—x

Excentricidad: e=<=Y=_1118
a




e) y* = 14x
Es la ecuacion de una parabola,

p_T_,
2p=14 — =7 - —=—=35
4 4 572

Los elementos de esta pardbola son: vértice (O ,0),foco (3°5,0) ydirectriz x =-3"5

15

10

=10

i

f) 25x% + 144y* = 900
Dividimos ambos miembros de la igualdad por 900,

25x% +144y% 900 25x%  144y? x? 4y? x2 2
_— > + =1 5 —+—-—=1 > —+5=
900 900 900 900 36 25 36 2

Es la ecuacion reducida de una elipse de eje mayor horizontal.
a’=36 — a=6; b’=25/4 — b=5/2
En una elipse se cumple a” = b* + ¢?, en este caso:
s6=Bict 5 oz B2 19 D

4 4 4 4
Los elementos de esta elipse 4
son:

Centro (0,0)

[-570)2 (52
Focos: y

~20] y |20
2 2

Semieje mayor a =6

Semieje menor b = 5/2
c 119

e=—=—7--=0909
a 12




